1. Izvrsiti kodiranje poruke 1100 pomocu generiSu¢e matrice Hemingovog koda (7,4) i kontrolne bite
postaviti:

a) Na pravilnom binarnom rasporedu u kodu
b) Na posljednjim pozicijama

Takode, izvrsiti dekodiranje poruke 0010111 pomocu kontrolne matrice ovog koda za slucajeve a) i b).
Rjesenje:
a) Kontrolni biti na pravilnom binarnom rasporedu:

U tom slucaju, generiSu¢a matrica je jednaka:
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b) Kontrolni biti na poslednjim pozicijama:
U tom slucaju, generiSu¢a matrica je jednaka:
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Dekodiranje poruke 0010111:

a) U slucaju pravilnog binarnog rasporeda

S=C-H'

Kontrolna matrica H u sluc¢aju normalnog rasporeda je:
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S=C-H'=[0 01011 1] -t 1 4]
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Na osnovu sindroma 111 moze se zakljuditi da je doslo do greske na 7 bitu u kodiranoj rijeci.

Nakon ispravljanja pogre3nog bita, kodnarije¢ C=[0 0 1 0 1 1 O0].Dekodiranjem (uklanjanjem
kontrolnih bita sa 1,2 i 4 pozicije) se dobija da je originalna poruka:

i=[1 1 1 Q]
b) U slucaju kada su kontrolni biti na poslednjim pozicijama

S=C-H" =C-[PT : |]
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S=C-H'=[0 0 1011 1] =1 0 0]
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Na osnovu sindroma 100 moze se zakljuciti da je doslo do greske na 5 bitu u kodiranoj rijeci.

Nakon ispravljanja pogre3nog bita, kodnarijec C=[0 0 1 0 0 1 1].Dekodiranjem (uklanjanjem
kontrolnih bita sa 5,6 i 7 pozicije) se dobija:

Da je originalna poruka:
i=[0 0 1 0]

2. lzvrsiti kodiranje poruke 101 0 1 1 pomocu generiSuce matrice trougaonog koda (10,6) i kontrolne bite
postaviti na poslednjim pozicijama u kodnoj rijeci.

Takode, izvrsiti dekodiranje poruke 10101000 1 0 pomocu kontrolne matrice ovog koda.

Rjesenje:
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Dekodiranje poruke 1010100010:
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Na osnovu sindroma 0001 moze se zakljuciti da je do greske doslo na 10-tom bitu. Ispravljena rijec je:

C:[l 01010001 1] . Poslije dekodiranja(uklanjanja kontrolnih bita) dobijamo

dekodiranu poruku:

i=[1L 010 10].



3. lzvrsiti kodiranje poruke 111001 pomocu generiSuée matrice pravougaonog koda (12,6) i kontrolne
bitove postaviti na posljednjim pozicijama u kodu.

Takode, izvrsiti dekodiranje poruke 110011011001 pomocu kontrolne matrice ovog koda.

Rjesenje:
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C=[L 1100111110 0]

Dekodiranje poruke 110011011001:

S=C-H'=C.[P ! |T



s=st 100110110 0 1] [0 100 1 1]
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Na osnovu sindroma 0100 1 1 moze se zakljuciti da je doSlo do greske na 6 bitu. Nakon ispravke, kodirana
poruka jeC =[1 1001001100 1]. Poslije dekodiranja(uklanjanja kontrolnih bita)

dobijamo dekodiranu poruku:

i=[1 100 1 0]



